

Loxostege sticticalis

(5/08/2022)

(Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης
Τμήμα Ποιοτικού & Φυτογυειονομικού Ελέγχου)

Σε συνέχεια της ενημέρωσης που είχαμε από τους συναδέλφους της ΠΕ Έβρου και έχοντας υπόψη τα σχετικά δελτία τύπου, σας ενημερώνουμε ότι στις αγροτικές περιοχές της ΠΕ Έβρου έχει ξεκινήσει η επόμενη γενεά του λεπιδόπτερου εντόμου. Παρατηρήθηκαν μεγάλοι πληθυσμοί ακμαίων (πεταλούδες), που αρχίσαν την εναπόθεση των αυγών. Σε λίγες ημέρες αναμένεται η εμφάνιση των προνυμφών (σκουλήκια) που θα προσβάλουν τις καλλιέργειες. Μεγάλος πληθυσμός και ταχύτητα εξαπλώμενος των προνυμφών αυτού του λεπιδόπτερου είχε προκαλέσει, τον Ιούλιο, στην περιοχή, ξαφνικές και έντονες προσβολές σε αρκετές καλλιέργειες, με αποτέλεσμα την ολοκληρωτική καταστροφή των φυτών.

Στην ΠΕ Ξάνθης σε συνέχεια επιτόπιων ελέγχων που πραγματοποιεί η υπηρεσία μας, το συγκεκριμένο λεπιδόπτερο δεν εμφανίστηκε μέχρι σήμερα, όμως θεωρούμε απαραίτητο να υπάρχει μία επαγρύπνηση και γνώση σχετικά από όλους του εμπλεκόμενους.

Εφιστούμε λοιπόν την προσοχή των καλλιεργητών και κάθε εμπλεκόμενου με την παραγωγή και την προστασία των καλλιεργειών και συστήνουμε τον καθημερινό έλεγχο των καλλιεργειών, όπως άλλωστε μέσα από τα δελτία γεωργικών προειδοποιήσεων για το ρόδινο και πράσινο σκουλήκι που εκδίδει η υπηρεσία μας αναφέρουμε, ιδιαίτερα αυτή την πολύ κρίσιμη περίοδο.

Σε περίπτωση εμφάνισης ακμαίων ή και προνυμφών του εντόμου προτείνεται, να ληφθούν άμεσα κατασταλτικά μέτρα πάντα σύμφωνα με τις οδηγίες και επίβλεψη των ειδικών επιστημόνων που απασχολούνται με την φυτοπροστασία των καλλιεργειών, που παρακολουθούν τις καλλιέργειες και συνταγογραφούν την κατάλληλη χημική επέμβαση με τα εγκεκριμένα φυτοπροστατευτικά προϊόντα του Υπ. Αγρ. Αν. & Τροφ., όπως προβλέπει η νομοθεσία και τηρώντας πάντα τα όσα περιγράφει η ετικέτα και επιτρέπει η χρήση αυτών κατά καλλιέργεια όπου εμφανίζεται η προσβολή.

Για περισσότερες πληροφορίες και σε περίπτωση εμφάνισης του λεπιδόπτερου (πεταλούδα) **Loxostege sticticalis**, πέρα από τους δικούς μας ελέγχους, παρακαλούμε για την ενημέρωση της υπηρεσίας μας Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Ξάνθης - Τμήμα Ποιοτικού και Φυτογυειονομικού Ελέγχου, στα τηλέφωνα **2541 3 50190 -2541 3 50189**.

Φωτογραφίες ΔΑΟΚ, Έβρου, Ορεσιάδα

